

**ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΗ ΛΙΤΟΤΗΤΑ**  
**ΚΑΙ ΤΙΣ ΙΔΙΩΤΙΚΟΠΟΙΗΣΕΙΣ**

**του Θέμη Κοτσιφάκη, ΓΓ του ΔΣ της ΟΛΜΕ**

Πραγματοποιήθηκε στο Λονδίνο το Σάββατο 1 Οκτώβρη 2011 Ευρωπαϊκό συνέδριο ενάντια στη λιτότητα, και τις ιδιωτικοποιήσεις που επιβάλλουν οι κυβερνήσεις των διαφόρων Ευρωπαϊκών χωρών, αλλά και η Ευρωπαϊκή Ένωση με τη συνδρομή του ΔΝΤ.

Το συνέδριο αυτό οργανώθηκε από την **Συμμαχία για την Αντίσταση** (<http://www.coalitionofresistance.org.uk>) που έχει δημιουργηθεί στη Μεγάλη Βρετανία με πρωτοβουλία προσωπικοτήτων της πολιτικής, της τέχνης, του συνδικαλιστικού κινήματος και των κοινωνικών κινημάτων. Χαρακτηριστικά να αναφέρουμε τα ονόματα του Τόνυ Μπεν, του σκηνοθέτη Κεν Λόουτς, κ.ά



Στο συνέδριο πήραν μέρος πολιτικές, συνδικαλιστικές και κινηματικές συλλογικότητες από πολλές χώρες τη Ευρώπης. Από την Αγγλία, την Ιταλία (COBAS, FCGIL), την Πορτογαλία (Μπλόκο), την Ισπανία, την Ιρλανδία (ΣινΦειν), τη Γερμανία (Der Linke, Attac), την Γαλλία (FSU, NPA). Συμμετείχαν επίσης γνωστοί οικονομολόγοι, επιστημονικά ινστιτούτα (όπως το Transform), εκπρόσωποι κοινωνικών κινημάτων, μαθητών και φοιτητών. Ακόμα εκπρόσωποι του κόμματος Ευρωπαϊκής Αριστεράς, της Συμμαχίας σταματήστε τον πόλεμο, την Επιτροπή για την ακύρωση του χρέους του Τρίτου κόσμου κ.ά. την ΟΛΜΕ εκπροσώπησε ο Θέμης Κοτσιφάκης, ΓΓ του ΔΣ.

Οι συζητήσεις περιστράφηκαν στις αναλύσεις για την οικονομική κατάσταση και το χαρακτήρα του χρέους στις διάφορες χώρες, τις επιπτώσεις των πολιτικών λιτότητας και ιδιωτικοποιήσεων στα κοινωνικά αγαθά και τη ζωή των ανθρώπων, αλλά και στην αναγκαιότητα ανάπτυξης ισχυρών αντιστάσεων σε κάθε χώρα αλλά και συντονισμένων σε όλη την Ευρώπη. Εκτός από τις κεντρικές συζητήσεις οργανώθηκαν και πολλές παράλληλες που επεξεργάστηκαν επιμέρους θέματα. Σε μια από αυτές συζητήθηκε η επίπτωση αυτών των πολιτικών στην εκπαίδευση. Συμμετείχαν εκπρόσωποι εκπαιδευτικών οργανώσεων από Ισπανία, Ιταλία και Ελλάδα καθώς και καθηγητές πανεπιστημίου από την Αγγλία.

Ο **Piero Bernocchi**, ο εκπρόσωπος του Ιταλικού συνδικάτου **COBAS** μίλησε για τη σημασία της κοινής Ευρωπαϊκής δράσης: «Όταν ξέσπασε η κρίση πριν από τρία χρόνια, στην Ιταλία λέγαμε, «δεν θα πληρώσουμε την κρίση». Μέχρι τώρα όμως, εμείς-οι πιο αδύναμες και πιο ευάλωτες τάξεις- τα πληρώσαμε όλα. Τότε η εξέγερση δεν είχε μια Ευρωπαϊκή διάσταση, ήταν απλά εθνική σε κάθε χώρα. Τώρα ξαναπροσπαθούμε. Στη διαδήλωση της 15<sup>ης</sup> Οκτώβρη μπορούμε να έχουμε εκατομμύρια κόσμου απ' όλη την Ευρώπη να διαδηλώνουν ενάντια στις νεοφιλελεύθερες πολιτικές που ληστεύουν και καταστρέφουν τα κοινωνικά μας αγαθά. Η συνάντηση του Λονδίνου την 1<sup>η</sup> Οκτώβρη αποτελεί σημαντικό βήμα προς αυτή την κοινή δράση.

Ο εκπρόσωπος του Σιν Φέιν, γερουσιαστής **David Cullinane** σημείωσε: «Αυτό το συνέδριο είναι ένα επίκαιρο γεγονός τόσο για να αντιταχθεί στις δρακόντιες περικοπές που απειλούν τους απλούς ανθρώπους σ' ολόκληρη την Ευρώπη όσο για να αναζητήσει συνεχείς εναλλακτικές προτάσεις. Στην Ιρλανδία γνωρίζουμε πάρα πολύ καλά τις ολέθριες συνέπειες των πολιτικών της λιτότητας, των διασώσεων των τραπεζών και των δανείων των ΕΕ/ΔΝΤ. Υποβάθμισαν το βιοτικό επίπεδο, διέλυσαν τις δημόσιες υπηρεσίες, έπληξαν τους πιο ευάλωτους και με την επίθεσή τους στα δικαιώματα και τις οικογένειες των εργαζόμενων δημιούργησαν μια καταστροφή που έκανε την κρίση ακόμα χειρότερη. Η ανεργία και η μετανάστευση εκτός Ιρλανδίας αυξάνουν και το έλλειμμα αυξάνει επίσης. Το Σιν Φέιν πιστεύει ότι υπάρχει καλύτερος δρόμος για το μέλλον: επενδύσεις στην εργασία και το λαό κι ένα οικονομικό κίνητρο σαν διέξοδος από την κρίση, που να στηρίζεται στην ισότητα και την κοινωνική δικαιοσύνη.

Η βουλευτής του Die Linke **Sevim Dagdelen** σημείωσε: «Αντιτίθεται σθεναρά στη λιτότητα και τη δημιουργία μιας «Γερμανικής Ευρώπης». Η οικονομική διακυβέρνηση της ΕΕ εξωθήθηκε από τη Γερμανική κυβέρνηση να χαράξει σκληρές νεοφιλελεύθερες πολιτικές και να υποτάξει τη δημοκρατική κυριαρχία στην οικονομική πολιτική. Έτσι, οι μέτοχοι των τραπεζών πρέπει να προστατευτούν με κάθε κόστος ενώ οι εργαζόμενοι κι οι πιο ευάλωτοι να πληγούν. Το Die Linke είναι κατά των ιμπεριαλιστικών πολέμων και υπέρ του αφοπλισμού αντί για κοινωνικές περικοπές. Το Die Linke είναι υπέρ μιας αντικαπιταλιστικής στρατηγικής: ενάντια στις νεοφιλελεύθερες πολιτικές που επιτίθενται στα κοινωνικά μας δικαιώματα, το κράτος δικαίου, τα δημόσια αγαθά και τα μεροκάματα. Ληηλατείστε αυτούς που μας ληηλατούν. Κεφάλαιο παραμέρισε. Δημόσιο εγκαταστήσου»

Ο **Hugo Braun**, από την **Attac** σημείωσε πως: «Οι κοινωνίες μας είναι σε κρίση και η κατάσταση δεν βελτιώνεται: το αντίθετο! Η πολιτική και οι θεσμοί δεν βοηθούν κι αυτό κάνει την κινητοποίηση των λαών ακόμα πιο αναγκαία! Με όλες τις προγραμματισμένες ομάδες εργασίας πιστεύουμε πως το Συνέδριο θα βαθύνει την ανάλυση της δύσκολης κατάστασης που αντιμετωπίζουμε. Επιπλέον, είναι ένα σημαντικό ορόσημο προς την απαραίτητη κινητοποίηση, με έμφαση στο Ευρωπαϊκό επίπεδο.

Ο Αυστριακός οικονομολόγος **Walter Baier** σημείωσε πως: «Η κρίση δεν τελείωσε ακόμα αλλά πηγαίνει προς την επόμενη κλιμάκωσή της. Τα προγράμματα λιτότητας που επιβάλλονται από την ΕΕ, το ΔΝΤ και τις κυβερνήσεις καταδίκασαν σε φτώχεια εκατομμύρια ανθρώπους χωρίς να αναχαιτίσουν το βασικό πρόβλημα: οι πλούσιοι και οι μεγάλες εταιρείες κερδίζουν περισσότερο και πληρώνουν λιγότερους φόρους. Έτσι τα κράτη αναγκάζονται να παίρνουν δάνεια. Γι' αυτά τα δάνεια τα κράτη πληρώνουν τόκους, για τους οποίους οι πλούσιοι και οι μεγάλες εταιρείες δεν πληρώνουν καθόλου -ή ελάχιστα επαρκείς- φόρους. Με τους τόκους των δανείων οι πλούσιοι αγοράζουν την ενέργεια και τον πλούτο των κρατών. Οι σημερινές κυρίαρχες δυνάμεις έχουν αποτύχει στο να βρουν μια διέξοδο. Για να μη σημάνει η ώρα της εθνικιστικής δεξιάς, μια Ευρωπαϊκή απάντηση από τα συνδικάτα, τα κοινωνικά κινήματα και την πολιτική Αριστερά απαιτείται: μια απάντηση αλληλεγγύης. Το συνέδριό μας στο Λονδίνο είναι ένα ακόμα βήμα στο δρόμο ενός κοινού Ευρωπαϊκού μετώπου άμυνας ενάντια στη λιτότητα».

Ο σκηνοθέτης **Ken Loach** σε δήλωσή του είπε τα εξής: «Η ανάγκη να οργανωθούμε ενάντια στις περικοπές είναι φανερή σε όλους. Το ίδιο προφανές

είναι ότι πρέπει να αναπτύξουμε δεσμούς με άλλους που αντιμετωπίζουν παρόμοιες επιθέσεις. Δεν αρκεί να μιλάμε μόνο για διεθνισμό, πρέπει να τον κάνουμε και πράξη. Είναι αφάνταστα σημαντικό αυτό το συνέδριο να αποτελέσει ένα βήμα στο δρόμο της πανευρωπαϊκής δράσης αλληλεγγύης. Καλή τύχη»

Στην ιστοσελίδα του συνεδρίου μπορεί να βρείτε σχετικά υλικά και βίντεο από το συνέδριο: <http://www.europeagainstausterity.org/>

Το Σαββατοκύριακο αυτό έγιναν επίσης μεγάλες διαδηλώσεις σε Μάντσεστερ και Γλασκώβη ενάντια στις περικοπές.



### **Η ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ, ΚΑΙ ΟΙ ΑΓΩΝΕΣ ΤΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ** **(παρέμβαση του εκπροσώπου της ΟΛΜΕ στο συνέδριο)**

Η ελληνική κυβέρνηση, κυβέρνηση οικονομικής φρίκης, θυσιάζει την κοινωνική πλειοψηφία, τις ανάγκες και τα δικαιώματά της για να αντιμετωπιστεί η κρίση σε βάρος των εργαζομένων. Είναι το αποκορύφωμα της πολιτικής των κυβερνήσεων των τελευταίων χρόνων που οδήγησαν τη χώρα στη χρεοκοπία με τις επιλογές τους. Το δημόσιο χρέος αποτέλεσμα των τοκογλυφικών δανείων και της διαπλοκής του πολιτικού σκηνικού με τα μεγάλα συμφέροντα που εκτίναξαν τα έξοδα του δημοσίου (άχρηστα ολυμπιακά και άλλα μεγάλα έργα, υπέρογκες πολεμικές δαπάνες, σκάνδαλα όπως της Ζήμενς κ.ο.κ.) χρησιμοποιείται ως πρόσχημα για να διασφαλιστούν τα συμφέροντα που υπαγορεύουν την πολιτική Κυβέρνησης-ΕΕ-ΔΝΤ. Εξάλλου είναι το χρέος είναι τοκογλυφικό, πληρωμένο διπλά και τρίδιπλα από τους εργαζόμενους.

**Τραγικές καταστάσεις αντιμετωπίζει η εκπαίδευση με την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς, αποτέλεσμα της εκπαιδευτικής πολιτικής και των δραματικών περικοπών που επιβάλλουν η πολιτική των μνημονίων και του μεσοπρόθεσμου.**

Επιβάλλεται μια **εξωφρενική, μια απίστευτης έκτασης μείωση των δημόσιων δαπανών** και έτσι ουσιαστικά **ξεθεμελιώνεται και διαλύεται η δημόσια εκπαίδευση, με τις εντολές της τρόικας (ΕΕ-ΕΚΤ-ΔΝΤ)**. Οι δαπάνες για τη δημόσια παιδεία θα μειωθούν ακόμα περισσότερο και θα φτάσουν το 2015 μόλις στο **2,23 %**

επί του ΑΕΠ με όλες τις δραματικές επιπτώσεις που θα έχει αυτό για το δημόσιο σχολείο.

**Ήδη έχουν φανεί ανάγλυφα οι επιπτώσεις των περικοπών.** Μειώθηκαν τραγικά οι προσλήψεις των εκπαιδευτικών (546 προσλήψεις σε πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια, όταν εφέτος συνταξιοδοτήθηκαν 6.000). Τα μεγάλα κενά που παρουσιάζονται το Υπουργείο Παιδείας προσπαθεί να τα αντιμετωπίσει ψαλιδίζοντας τις εκπαιδευτικές ανάγκες. Κατάργησε 1.000 σχολεία την περσινή χρονιά και σχεδιάζει την κατάργηση και άλλων. Κατάργησε την ΠΔΣ, την ενισχυτική και τα αθλητικά σχολεία. Υποβάθμισε τη διδασκαλία των ξένων γλωσσών. Καταργεί τη διδασκαλία των καλλιτεχνικών στο λύκειο, την πολιτική αγωγή, την πληροφορική κ.λπ. που είναι απαραίτητα για τη μορφωτική συγκρότηση των νέων. Υποβαθμίζει τα Σχολεία Δεύτερης Ευκαιρίας, κλείνει κέντρα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης, αναστέλλει τη λειτουργία των Συμβουλευτικών Σταθμών Νέων, καταργεί τον ΣΕΠ κ.ά. Τέλος το υπουργείο Παιδείας προσπαθεί να επιβάλει τμήματα από 28-30 μαθητές.

Με όλα αυτά το Υπουργείο Παιδείας δημιουργεί σε αρκετές περιπτώσεις τεχνητές υπεραριθμίες και θα επιδιώξει να μετακινήσει υποχρεωτικά εκπαιδευτικούς σε όλη τη χώρα.

Σύμφωνα με έκθεση που παρήγγειλε το Υπουργείο Παιδείας στον ΟΟΣΑ, για όλα τα δεινά της εκπαίδευσης στην Ελλάδα ευθύνονται οι εκπαιδευτικοί και όχι οι εφαρμοζόμενες πολιτικές εδώ και πολλά χρόνια.

Το Υπουργείο σχεδιάζει **να μετατρέψει τους Δ/ντές των σχολείων σε μάνατζερ** που θα ελέγχουν και θα καθορίζουν σχεδόν τα πάντα μέσω της αξιολόγησης. Επιδιώκει να καταργήσει τη συλλογικότητα και το δημοκρατικό τρόπο λήψης των αποφάσεων στους συλλόγους διδασκόντων, να περιορίσει τις αρμοδιότητες του συλλόγου διδασκόντων.

**Η νέα σχολική χρονιά ξεκίνησε χωρίς βιβλία.** Μέχρι τα Χριστούγεννα είναι αμφίβολο αν θα έχει ολοκληρωθεί η αποστολή τους στα σχολεία. Η κυβέρνηση κατάργησε τον οργανισμό του τα εκδίδει. Οι οικονομικοί περιορισμοί δημιούργησαν αυτό το πρωτοφανές χάος και οι μαθητές διδάσκονται από φωτοτυπίες.

Όσον αφορά τις **εκπαιδευτικές αλλαγές** που προωθούνται (νέο σχολείο, νέο λύκειο), αυτές στηρίζονται στη λογική της παροχής αποσπασματικών γνώσεων και δεξιοτήτων, στην εδραίωση των “αξιών” του “σχολείου της αγοράς” και της κατάρτισης, σε συνάφεια με τις αντίστοιχες αντεκπαιδευτικές μεταρρυθμίσεις του “επιχειρηματικού πανεπιστήμιου”, που προωθούνται με το νέο νόμο για την τριτοβάθμια εκπαίδευση.. **Η πολιτική αυτή οδηγεί στην απαξίωση της δημόσιας, δωρεάν παρεχόμενης εκπαίδευσης και, ουσιαστικά, στο άνοιγμά της σε στρατηγικές επενδύσεις κερδοσκοπικών εταιριών.**

**Παράλληλα μέσα από το εθνικό επιχειρησιακό πρόγραμμα του Υπουργείου Εργασίας με τίτλο «Κοινωνική Εργασία»** η Κυβέρνηση προωθεί ακόμη περισσότερο την ιδιωτικοποίηση της εκπαίδευσης και δημιουργεί μεσαιωνικές συνθήκες για τους εργαζόμενους εκπαιδευτικούς. Οι άνεργοι θα υπογράφουν σύμβαση με μη κυβερνητικές οργανώσεις (ΜΚΟ) και στη συνέχεια θα **υπεννοικιάζονται** από τους φορείς αυτούς στους δήμους για να εργαστούν.



Η κυβέρνηση σχεδιάζει να βάλει τους επόμενους μήνες στην εργασιακή εφεδρεία και τους εκπαιδευτικούς, ουσιαστικά δηλαδή να προχωρήσει σε **απολύσεις**.



**Μέτρα, μέτρα, μέτρα. Περικοπές σε μισθούς και συντάξεις και ξανά μέτρα και άλλα μέτρα. Κάθε 2-3 μέρες συζητούνται και εξαγγέλλονται νέα μέτρα. Το σύνολο της απώλειας στο ετήσιο εισόδημά μας από τις περικοπές τις νέες κρατήσεις και την αύξηση της φορολογίας μέχρι τώρα πλησιάζει τους τέσσερις μισθούς, ή ποσοστό μείωσης 25%!**

**Επίκειται η ψήφιση του νέου μισθολογίου, με το οποίο σχεδιάζεται η νέα κατά 20% μείωση των αποδοχών των εκπαιδευτικών, και η σύνδεση του μισθού με την παραγωγικότητα και την απόδοση.**

Δηλαδή μέσα σε δύο χρόνια ο μισθός των Ελλήνων εκπαιδευτικών (που ήδη ήταν στο 50% των αντίστοιχων μισθών στην Ευρωζώνη) μειώνεται στο μισό.

Η κυβέρνηση πρόσφατα αποφάσισε την **επιβολή νέου χαρατσιού** στις κατοικίες των πολιτών μέσω των λογαριασμών της ΔΕΗ, το οποίο από την εξαγγελία του μέχρι την κατάθεση της ρύθμισης στη βουλή αυξήθηκε δραματικά! Είναι λοιπόν σαφές πως **δεν θα σταματήσουν να παίρνουν μέτρα αν δεν τους σταματήσουμε εμείς με τους αγώνες μας.**

Σήμερα, ενάμιση χρόνο μετά την αντισυνταγματική εκτροπή και την επιβολή του Μνημονίου, επιδιώκουμε τη δημιουργία ενός πανεργατικού - πανεκπαιδευτικού μετώπου, οργανώνουμε την πάλη με κινητοποιήσεις, πρωτοβουλίες, απεργίες, πολύμορφες δραστηριότητες, για να ανακόψουμε τη λαίλαπα. **Για να διασώσουμε κατακτήσεις δεκαετιών. Για να περιφρουρήσουμε τα δημόσια αγαθά από το ξεπούλημα. Για να μην πληρώσουμε το χρέος που αυτοί δημιούργησαν και να επιβάλουμε τη διαγραφή του. Για να διαμορφωθεί ένα πρόγραμμα πάλης, διεξόδου και ανατροπής.**

Είναι πλέον φανερό πως, αν δεν **ανατραπεί άμεσα** αυτή η πολιτική, που ασκεί η κυβέρνηση με τις εντολές της Ευρωπαϊκής Ένωσης και του ΔΝΤ, οι εκπαιδευτικοί αλλά και όλοι εργαζόμενοι στη χώρα μας θα βιώσουν μαύρες μέρες. **Όλοι οι εργαζόμενοι αντιλαμβανόμαστε πως τώρα τα αιτήματά μας είναι πολιτικά.**

**Απέναντι στη λαίλαπα που ήρθε και συνεχίζεται οι εργαζόμενοι βροντοφωνάζουμε πως υπάρχει λύση. Υπάρχει άλλη πολιτική!**

Το χρέος δεν το δημιούργησαν οι εργαζόμενοι.

**Δεν το αναγνωρίζουμε. Απαιτούμε τη διαγραφή του**

• **ΝΑ ΑΝΑΤΡΑΠΕΙ ΤΩΡΑ ΑΥΤΗ Η ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΚΑΙ Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΠΟΥ ΤΗΝ ΕΦΑΡΜΟΖΕΙ ΑΛΛΑ ΚΑΙ ΚΑΘΕ ΑΛΛΗ ΠΟΥ ΘΑ ΕΦΑΡΜΟΣΕΙ ΤΗΝ ΙΔΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗ. ΝΑ ΦΥΓΕΙ Η ΤΡΟΪΚΑ ΑΠΟ ΤΗ ΧΩΡΑ.**

• **Να καταργηθεί το βάρβαρο και δουλοπρεπές μνημόνιο** κυβέρνησης - ΕΕ - Δ.Ν.Τ., το μεσοπρόθεσμο αλλά και όλα τα μέτρα που απορρέουν από αυτά.

• **Να ανατραπούν οι πολιτικές του νεοφιλελευθερισμού σε όλη την Ευρώπη.**

• **ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ ΤΑ ΔΙΚΑΙΑ ΑΙΤΗΜΑΤΑ ΜΑΣ, ΥΠΕΡΑΣΠΙΖΟΥΜΕ ΤΙΣ ΚΑΤΑΚΤΗΣΕΙΣ ΜΑΣ**

Οι εκπαιδευτικοί μαζί με τους άλλους εργαζόμενους στη χώρα μας απεργούμε 5 και 19 Οκτώβρη. Κάθε εβδομάδα οργανώνουμε συλλαλητήρια. Οργανώνουμε καταλήψεις δημόσιων κτιρίων και διαμαρτυρίες. Οι φοιτητές έχουν καταλάβει τα περισσότερα πανεπιστήμια και διαδηλώνουν κάθε Πέμπτη. Οι μαθητές λυκείων και γυμνασίων ξεκίνησαν και αυτοί κινητοποιήσεις αυτές τις μέρες καταλαμβάνοντας τα σχολεία.

Κατά τη διάρκεια των δύο τελευταίων χρόνων έχουμε πραγματοποιήσει 12 απεργίες στο δημόσιο και ιδιωτικό τομέα., παρά πολλές διαδηλώσεις και καταλήψεις δημόσιων κτιρίων. Η κυβέρνηση αντιμετώπισε με τη βία της αστυνομίας αυτές τις κινητοποιήσεις. Δεκάδες συλλήψεις και τραυματισμοί πολιτών έγιναν. Δεν δίστασαν να κτυπήσουν ακόμα και ένα οκτάχρονο παιδί!.

Επειδή πιστεύουμε πως η Ελλάδα είναι η αρχή, σε ολόκληρη την Ευρώπη εφαρμόζονται ή σχεδιάζεται να εφαρμοστούν ανάλογες πολιτικές (ιδιαίτερα στις χώρες του ευρωπαϊκού νότου) πιστεύουμε πως απαιτείται να γίνει πράξη ο **αγωνιστικός συντονισμός όλων των ομοσπονδιών των χωρών της Ευρώπης**. Χρέος μας είναι να ακυρώσουμε αυτές τις πολιτικές που ανατρέπουν τα εργασιακά μας δικαιώματα, διαλύουν το «κοινωνικό» κράτος και τη δημόσια εκπαίδευση στην Ευρώπη.

**Ο κοινός μας αγώνας σε όλη την Ευρώπη μπορεί να ακυρώσει τις νεοφιλελεύθερες πολιτικές. Είμαστε αισιόδοξοι ότι οι εργαζόμενοι θα νικήσουμε.**



**Η Διακήρυξη του Ευρωπαϊκού Συνεδρίου Ενάντια στη Λιτότητα**

Αυτό το Ευρωπαϊκό συνέδριο είναι πιο επίκαιρο από κάθε άλλη φορά. Οι λαοί της Ευρώπης αντιμετωπίζουν μια άνευ προηγουμένου κοινωνική, πολιτική και οικονομική κρίση.

Οι κυβερνήσεις μας εφαρμόζουν τις πιο άγριες περικοπές δαπανών σχεδιασμένες έτσι, ώστε να καταστρέψουν όλες τις κοινωνικές κατακτήσεις της μεταπολεμικής περιόδου. Αυτές οι περικοπές θα ρημάξουν τις ζωές εκατομμυρίων ανθρώπων τσακίζοντας την εργασία, τους μισθούς, τις συντάξεις, την υγεία, την παιδεία και άλλες υπηρεσίες.

Η παγκόσμια οικονομική κρίση του 2008 μεταμορφώθηκε σε κρίση κρατικού χρέους. Τα εθνικά κράτη διέσωσαν το οικονομικό σύστημα, αλλά κάνοντάς το εξασθένησαν σοβαρά τους ισολογισμούς τους. Η Ελλάδα βρίσκεται στο χείλος της χρεοκοπίας και άλλα κράτη θα ακολουθήσουν σύντομα τον ίδιο δρόμο.

Η μόνη λύση που προτείνεται από την άρχουσα ελίτ είναι λιτότητα για τη μεγάλη πλειοψηφία και παροχές διάσωσης στις τράπεζες και το ευρύτερο οικονομικό σύστημα.

Την ώρα που οι απλοί άνθρωποι αντιμετωπίζουν μεγάλες δυσκολίες, τρισεκατομμύρια ευρώ εισρέουν στις τσέπες των πλουσίων. Ποτέ δεν υπήρξε μεγαλύτερο άνοιγμα της ψαλίδας στην κατανομή του πλούτου ανάμεσα στο κεφάλαιο και τον κόσμο της εργασίας— ανάμεσα στους πλούσιους και τους φτωχούς.

Σ' ολόκληρη την Ευρώπη οι λαοί αντιστέκονται. Είναι αποφασισμένοι να υπερασπιστούν τις κοινωνίες τους και να ανατρέψουν τη βάρβαρη λιτότητα. Σκοπός μας είναι να βοηθήσουμε στην ενοποίηση αυτών των αγώνων. Χρειαζόμαστε ένα κοινό Ευρωπαϊκό μέτωπο για να υπερασπιστούμε τους λαούς της Ευρώπης. Είμαστε αποφασισμένοι να αντιταχθούμε σε όλες τις περικοπές, στις ιδιωτικοποιήσεις και στις επιθέσεις στο κοινωνικό κράτος, και να οικοδομήσουμε την αλληλεγγύη αυτών που αντιστέκονται σ' αυτές τις επιθέσεις.

Έτσι υποστηρίζουμε την αντίσταση των σωματείων με απεργίες και άλλες μορφές συνδικαλιστικών κινητοποιήσεων. Λέμε όχι στους ιμπεριαλιστικούς πολέμους και την χωρίς τέλος αποστράγγιση πόρων που απαιτούν και λέμε ναι στην κοινωνική πρόνοια, την ειρήνη και τη δικαιοσύνη.

Είμαστε αντίθετοι στο να γίνονται οι κοινότητες των μεταναστών τα εξιλαστήρια θύματα της οικονομικής κρίσης και στην αναμόχλευση του ρατσισμού και της ισλαμοφοβίας, που διασπά και αποδυναμώνει την αντίστασή μας. Θα κάνουμε εκστρατείες ενάντια στην άνοδο της άκρας δεξιάς, που επιδιώκει ακριβώς αυτό.

Η πορεία προς τα μπροστά στηρίζεται τόσο στην αντίσταση όσο και στην επεξεργασία και προώθηση μιας εναλλακτικής οικονομικής στρατηγικής: οι τράπεζες πρέπει να τεθούν υπό δημοκρατικό έλεγχο. Οι ιδιωτικές τράπεζες πρέπει να κοινωνικοποιηθούν και οι οικονομικές αγορές να ρυθμιστούν (μέσα από κανόνες και περιορισμούς). Η Ευρωπαϊκή Ένωση και οι εθνικές κυβερνήσεις πρέπει να καλύψουν τις ανάγκες του λαού και όχι να επιβάλλουν προγράμματα λιτότητας. Η φορολόγηση των πλουσίων και των επιχειρήσεων πρέπει να αυξηθεί. Το παράνομο χρέος πρέπει να διαγραφεί. Οι πιστωτές πρέπει να θεωρηθούν υπεύθυνοι. Δεν θα πληρώσουμε την κρίση τους!

Μια εναλλακτική οικονομική και πολιτική στρατηγική θα πρέπει να υποστηρίξει την κοινωνική πρόνοια, τη δημιουργία κατοικιών, σχολείων και νοσοκομείων, να

προστατέψει τις συντάξεις και να υιοθετήσει μια πράσινη προσέγγιση στις δημόσιες δαπάνες επενδύοντας στις ανανεώσιμες μορφές ενέργειας και τη δημόσια συγκοινωνία δημιουργώντας μ' αυτό τον τρόπο εκατομμύρια νέες θέσεις εργασίας. Αυτό το συνέδριο αποφασίζει να ενισχύσει τους δεσμούς που αναπτύχθηκαν κατά την προετοιμασία του και να παγιώσει έναν διαρκή Ευρωπαϊκό συντονισμό για την οργάνωση και στήριξη της αντίστασης στο χρέος και τη λιτότητα.

Δεσμευόμαστε να στηρίξουμε τις κινητοποιήσεις των Αγανακτισμένων στις 15 Οκτώβρη, τις δράσεις ενάντια στο χρέος και τα Διεθνή Οικονομικά Ιδρύματα από τις 8 μέχρι τις 16 Οκτωβρίου και το G20 στη Νίκαια το Νοέμβρη. Δεσμευόμαστε επίσης να εργαστούμε για την οργάνωση μιας μέρας κοινής δράσης ενάντια στη λιτότητα μέσα στο 2012 και να καλέσουμε το συνδικαλιστικό κίνημα σ' ολόκληρη την Ευρώπη να προετοιμάσει μια μέρα συνδικαλιστικής δράσης ενάντια στη λιτότητα.

Λονδίνο 1-10-11